
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 35/XI 

 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 6, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com a Casa do Douro. 

2. Audiência com a Associação de Agricultores do Distrito de Setúbal. 

3. Acta n.º 34. 

4. Expediente. 

5. Relatório da Visita realizada no âmbito da Política de Defesa da Floresta contra 

Incêndios Braga/Gerês. 

6. Distribuição do Projecto de Resolução n.º 254/XI (CDS/PP) que “Recomenda ao 

Governo que conclua a verificação das condições de elegibilidade do regime de 

pagamento único (RPU) antes de 30 de Novembro do ano a que o regime diz 

respeito”. 

7. Distribuição do Projecto de Resolução n.º 254/XI (CDS/PP) que “Recomenda ao 

Governo que elimine constrangimentos à execução da política florestal”. 

8. Votação do Plano de Actividades e Orçamento. 

9. Voto de Pesar. 

10. Iniciativas europeias para escrutínio. 

11. Outros assuntos. 

O senhor Presidente da Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, 

Deputado Pedro Soares cumprimentou todos os Deputados presentes e a delegação 

da Casa do Douro que era composta pelos Senhores Manuel António Araújo dos 

Santos (Presidente), António Luís Costa Januário (Director) e João Manuel Lopes 

Leonardo (Director). 

O senhor Presidente informou sobre a metodologia da audiência, dando de imediato a 

palavra ao senhor Presidente da direcção da Casa do Douro. que produziu uma 

intervenção, suportada num documento onde estão elencados os principais problemas 

que afectam a Casa do Douro. Este documento foi distribuído a todos os grupos 

parlamentares. 

Usaram da palavra para colocarem questões os senhores (as) Deputados (as) Teresa 

Santos, Paulo Barradas, Rita Calvário e Agostinho Lopes. O senhor Presidente da 



 
 

Comissão teceu algumas considerações e também colocou algumas questões à 

direcção da Casa do Douro. 

No final da audiência a direcção da Casa do Douro respondeu às questões colocadas. 

 No ponto 2 da OD foi recebida em Audiência a Associação de Agricultores do Distrito 

de Setúbal cuja Delegação era composta pelos Senhores Avelino Antunes, Joaquim 

Cassoeto e Maria Odete Gomes. 

O Senhor Presidente em nome pessoal e da Comissão saudou a delegação da 

Associação, informou sobre a metodologia da audiência e deu de imediato a palavra à 

associação. 

Os representantes da Associação de Agricultores do Distrito de Setúbal relevaram a 

propósito dos produtores afectados pela queima da uva, que as elevadas temperaturas 

causaram prejuízos na Península de Setúbal, que de acordo com o levantamento dos 

viticultores se situa em mais de 200 ha, atingindo mais de 80 agricultores. 

Referiram que os prejuízos são graves e colocam à beira da falência muitos dos 

produtores atingidos, com particular relevo para os pequenos e médios produtores, já 

mergulhados em profunda crise, devido aos preços baixos da produção da uva. 

Usaram da palavra os senhores (as) Deputados (as) Rita Calvário, João Ramos, Luís 

Capoulas, Antonieta Dias, Miguel Freitas e Agostinho Lopes. 

As audiências foram gravadas. 

No ponto 3 da OD foi apreciada e votada a acta n.º 34, tendo sido aprovada. 

No ponto 4 da OD foi apreciado o expediente entrado na Comissão. 

No ponto 5 procedeu-se à apreciação do Relatório da Visita realizada no âmbito da 

Política de Defesa da Floresta Contra Incêndios Braga/Gerês. 

O senhor Deputado Agostinho Lopes sugeriu uma alteração no que concerne ao 

depoimento da GNR e a senhora Deputada Carla Barros sugeriu uma alteração na 

parte que refere a sua própria intervenção.  

As alterações propostas foram aceites e serão introduzidas no respectivo Relatório que 

foi aprovado. 

No ponto 6 da OD foi distribuído o Projecto de Resolução n.º 243/XI (CDS/PP) que 

“Recomenda ao Governo que conclua a verificação das condições de elegibilidade do 

regime de pagamento único (RPU) antes de 30 de Novembro do ano a que o regime diz 

respeito”. 



 
 

No ponto 7 da OD foi distribuído o Projecto de Resolução n.º 254/XI (CDS/PP) que 

“Recomenda ao Governo que elimine constrangimentos à execução da política 

florestal” 

No ponto 8 da OD procedeu-se à apreciação do Orçamento para a II Sessão Legislativa, 

de seguida procedeu-se à votação do Plano de Actividades e do Orçamento da 

Comissão para a II Sessão Legislativa, tendo sido aprovados. 

No ponto 9 da OD foi apreciado o voto de pesar pelo falecimento de três bombeiros 

voluntários. 

O senhor Deputado Ulisses Pereira sugeriu que se retirasse o primeiro parágrafo, o que 

foi aceite pelos restantes membros da Comissão. 

O voto de pesar foi aprovado por unanimidade. 

No ponto 10 da OD a Comissão decidiu escrutinar a iniciativa europeia COM (2010) 375 

Proposta de regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho, que altera a Directiva 

2001/18/CE no que se refere à possibilidade de os Estados-Membros limitarem ou 

proibirem o cultivo de OGM no seu território.Foi indicado como relator o senhor 

Deputado Paulo Barradas. 

No ponto 11 da OD o senhor Presidente informou que a Comissária DamanaKi (Pescas) 

virá a Lisboa no dia 21 de Outubro e gostaria de ter um encontro com a nossa 

Comissão. 

O senhor Presidente informou ainda que, no que concerne ao Relatório sobre os 

Incêndios foram nomeados relatores, o senhor Deputado Paulo Batista Santos e o 

Senhor Deputado Jorge Fão. 

 

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro Soares deu a reunião por 

encerrada às 19h e 5m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 



 
 
 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 João Ramos 

 Maria Antonieta Dias 

 Rita Calvário 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Lúcio Ferreira 

 



 
 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 21 de Setembro de 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 


